

انجمن احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَزْ فَضْلِ بَیِّنَاتِ دِیْنِ مَدِیْنَةِ مَقَامِ مُحَمَّدٍ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لفظ اسلام

خطبہ نمبر ۲۹

شرح چند سالانہ ۲۱ روزہ

ششماہی ۱۱

سہ ماہی ۶

ماہوار ۲ ۱/۲

یوم پنجشنبہ

۱۲ ذوالحجہ ۱۳۶۸ھ

جلد ۳ | ۶ اناہ ۲۸ | ۱۳ | ۶ اکتوبر ۱۹۴۹ء | نمبر ۲۲۸

لاہور ۵ اکتوبر۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی طبیعت پریت میں تکلیف کی وجہ سے ناساز ہے اجاب دعائے صحت فرمائیں۔

معموم ذاب محمد عبداللہ خان صاحب کل طبیعت تمام حال بدستور ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

لاہور ۵ اکتوبر۔ جماعت احمدیہ لاہور نے ۴ اکتوبر کو صبح نو بجے منٹو پارک میں نماز عید ادا کی۔ خطبہ عید ابو البشارت مولوی عبد الغفور صاحب نے پڑھا۔

ایٹمی طاقت سے خوفزدہ ہونے کی بجائے اپنے آپ سے تعلق پیدا کرنے کی کوشش کرو۔

لنڈن و امریکہ میں عید الاضحیٰ کی تقریب

لنڈن ۵ اکتوبر (بذریعہ برقیہ) کل ساری دنیا میں عید الاضحیٰ کی تقریب عید بڑے بڑے تڑک و ہتھام سے منائی گئی۔

یہی میں جماعت احمدیہ لنڈن کے زیر اہتمام مارکیٹنگ گراؤنڈ میں ایک عظیم الشان مصروفیت کا اظہار کیا گیا جس میں پاکستان، ہندوستان، افریقہ اور عرب ممالک کے مسلمانوں نے شرکت کی۔ مسجد کے امام مکرم جوہر میشتاق احمد باجوہ نے خطبہ عید فرماتے ہوئے کہا مجھے ابھی ابھی حضرت امیر المؤمنین اید اللہ بفرہ العزیز کی طرف سے بذریعہ برقیہ یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اس وقت جماعت ہائے احمدیہ پاکستان کے مرکز لاہور میں پہلی مسجد مکہ کی کا سنگ بنیاد رکھا جا رہا ہے۔ چنانچہ دعوت چند خاموش لمحات کے لئے ملتوی کر دی گئی۔ اور اس وہ میانی عمر صد میں حاضرین مجلس نے مرکز کی اس جدوجہد کی کامرانی کے لئے نہایت مشورہ و خضوع سے دعا کی۔ اس سے قبل خطبہ عید میں امام جماعت احمدیہ لنڈن نے قربانی کی اصل روح کے سلسلہ پر روشنی ڈالی ہے۔

پاکستان ہندوستان میں کرنسی کی شرح مبادلہ متقرر کرنے کیلئے بین الممالکی کانفرنس کا انعقاد

نئی دہلی ۵ اکتوبر۔ ہندوستان نے حکومت برطانیہ کے سرنگام پاؤنڈ کی قیمت گھٹانے کے مطابق ہندوستانی کرنسی کی قیمت کم کرنے کا جو فیصلہ کیا تھا۔ اس کے متعلق غور و خوض کرنے کے لئے آج ہندوستانی مجلس دستور ساز کا خصوصی اجلاس ہوا۔ جس میں ہندوستانی وزیر خزانہ مسٹر مٹھانی نے وقت کے ساتھ تمام امور بیان کرتے ہوئے کہا ہیں اس پر تعجب ہے کہ اس امر کا فیصلہ برطانیہ نے دولت مشترکہ کے تمام ممالک سے استصواب لئے یہ فیصلہ کس طرح کر لیا۔ جس کا اثر اس کے تمام ممبران ممالک پر بالواسطہ یا بلاواسطہ پڑتا تھا۔ آپ نے بتایا کہ ہندوستان کو برطانیہ کے اس فیصلے کی اطلاع ۱۶ اکتوبر کو ملی۔ اسی رات کا بیٹہ کا خاص اجلاس بلا یا گیا۔ اور اپنی کرنسی کی قیمت گھٹانے کا فیصلہ کیا گیا۔ کیونکہ اس کے ہوا کوئی چارہ کار نہ تھا۔ آپ نے چند تجویزوں کی وجہ سے لنڈا اور پاکستان ۱۸ اکتوبر سے پہلے اس امر کی اطلاع نہ دی جا سکی۔ آپ نے کہا ہندوستان اور پاکستان کے درمیان شرح مبادلہ کا معاملہ ادائیگی کے معاملے کی روشنی میں حل ہو سکتا ہے۔ لہذا ہندوستان نے ایک بین الممالکی کانفرنس بلائے اور اس میں کہا ہے کیونکہ ہندوستان اس وقت تک کوئی معقول و مکمل فیصلہ شروع نہیں کر سکتا۔ آپ نے کہا کرنسی کے کم کرنے کے سلسلے میں ہندوستان کی درآمد و برآمد کے سلسلے میں جو مشکلات پیش آئیں گی۔ ان کا مقابلہ کرنے کے لئے حکومت ہندوستان نے ایک منصوبہ تیار کر لیا ہے۔

ہندوستان سلامتی کونسل میں مہاجرین اور پانی کے مسئلہ کو بجا کر پیش کرے گا

کشمیر کمیٹیشن مسئلہ کشمیر کی حقیقت کو سمجھ نہیں سکا۔

لنڈن ۵ اکتوبر۔ اب چونکہ مسئلہ کشمیر کے متعلق مجلس اقوام کے مقرر کردہ کمیٹیشن کی رپورٹ پیش ہونے میں تاخیر ہے۔ لہذا ہندوستان اور پاکستان کے مابین یہ سلسلہ اجلاس پھر تازہ ہو گیا ہے۔ پانچٹر گارڈین کے خط اور تازہ ڈیلی ٹیلیگراف میں ڈگلس براؤن کے مضمون کے علاوہ کل پیج پر سر سٹیفورڈ کریپس کے ایک سوال کے جواب میں پاکستان کے وزیر خزانہ سے اس مسئلے کا واضح الفاظ میں تذکرہ کیا۔ وزیر خزانہ نے کہا پاکستان ہندوستان کے ساتھ مناقشات کا حل مصالحتانہ انداز میں چاہتا ہے۔ اور میں امید کرتا ہوں کہ اگر برطانیہ اس کمیٹی کو سلجھانے کے سلسلے میں اعانت کریں گے۔ کمیٹیشن کو اپنی رپورٹ میں اپنی چند ماہ کی کارگزاری کی ناکامی کا اعتراف کرنا پڑے گا۔ مجلس اقوام کے قریب حلقوں اور مسئلہ کشمیر میں دلچسپی لینے والے مبصرین میں کمیٹیشن کے ردیے پر بھی اچھی خاصی لے دے کی جا رہی ہے۔ بعض پیش پیش رہنے والے پاکستانی اور ہندوستانی نقاد تو یہاں تک بھی کہنے میں باک محسوس نہیں کرتے۔ کہ کمیٹیشن مسئلہ کشمیر کی تہ کو پہنچ ہی نہیں سکا۔ کہیں کہیں یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ ہندوستان اس معاملے میں بعض اچھی تجاویز پیش کرے گا۔ نیز یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ اس نے ثالثی کی تجویز کو پوری طرح رد نہیں کیا۔ یہ بھی بیان کیا گیا ہے کہ ہندوستان نے سلامتی کونسل کے روبرو اس سلسلے میں پیش کرنے کے لئے بڑا سوچ سمجھ کر ایک بیان تیار کر لیا ہے۔

یہ بھی یقین کیا جاتا ہے کہ ہندوستان سلامتی کونسل میں مہاجرین اور پانی کے مسائل کو بجا کر پیش کرے گا۔ (اسٹار)

ایک تازہ ترین اطلاع کے مطابق معلوم ہوا ہے کہ دونوں ملکوں میں شرح مبادلہ کے طے کرنے کے سلسلے میں حکومت ہندوستان نے جو استراحتیں بین الممالکی کانفرنس بلائے جانے کے لئے کی تھی حکومت پاکستان نے اسے منظور کر لیا ہے۔ گو تا حال تاریخ کا اعلان نہیں ہوا۔

برآمد کا محصول کم کر دیا گیا

کراچی ۵ اکتوبر۔ حکومت پاکستان نے چھوٹے ریفٹ کی لپس پر برآمد کے محصول ۶۰ روپے فی من کی بجائے ۴۰ روپے فی من کرنے کا اعلان کر دیا ہے۔ ایک سرکار کا اعلان میں اس کی وضاحت کرتے ہوئے وزارت تجارت کی طرف سے بتایا گیا ہے کہ یہ قدم صرف اس لئے اٹھانے کی ضرورت محسوس ہوئی ہے۔ کہ اس کے بغیر غیر ملکی کرنسی کا مقابلہ کیا جانا دشوار تھا۔

کراچی ۵ اکتوبر۔ مشرقی بنگال اور مغربی بنگال اور آسام کے درمیان سرحدی تنازعات کی تحقیق کرنے کے لئے مشترکہ کمیشن اگلے مہینہ کے ابتدا میں تحقیق شروع کر دیا گیا۔

پہلے پیرا ہونے کی کس قدر ضرورت ہے۔ آپ نے کہا کس قدر افسوس کا مقام ہے کہ ان قوموں کی وجہ سے جن کے پاس آج کل ایٹمی طاقت کا دارالہ ہے ساری دنیا شوش و ہراساں ہو چکی ہے۔ اور ان سب کو اپنا مستقبل ہیروشا اور ناگاساکی کے عوام کا سانچہ آ رہا ہے۔ آپ نے کہا یہ تباہی اور تخریبی سرگرمیاں اور جن کی ان سرگرمیوں سے خوفزدہ جو خاص اس لئے ہے کہ ہمارا اپنے قادر و قیوم خدا سے براہ راست تعلق منقطع ہو چکا ہے۔ ہڈی ہڈی ایک باہر اس لئے اس تعلق کی تجدید کا عہد کر لیں۔ تاکہ ہمارے دل اس میں سوائے اس کے کسی کا خوف نہ رہے۔

آج پھر میشتاق احمد باجوہ نے بھی اپنے تازہ ترین برقیے میں بتایا کہ مذکورہ بالا عصریے میں ربوہ کی مسجد مکہ کی سنگ بنیاد رکھے جانے پر انتہائی خوشخبر و خضوع سے دعا کی گئی اور اس تقریب پر مختلف ممالک کے مسلمانوں نے شرکت کی۔ (اسٹار)

بہ سزا آپ کے نسخے سے جانا رہے گا حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ ہمیشہ فرمایا کرتے تھے کہ مجھ نے ساری عمر میں صرف ایک شخص کے آگے اس نسخہ کو پیش کیا اور اس نے بھی لینے سے انکار کر دیا۔ حضرت خلیفہ اولؓ نے بارہا میرے سامنے بھی یہ بات بیان کی اور ایسے رنگ میں بیان کی کہ گویا آپ چاہتے تھے کہ میں اس کے متعلق آپ سے سوال کروں۔ مگر میں نے آپ کے کبھی نہیں پوچھا اور نہ میں نے کبھی ایسے علم کے پوچھنے کی ضرورت سمجھی اور واقعہ یہ ہے کہ حضرت خلیفہ اولؓ کے پاس جتنا روپیہ آتا تھا اس سے بہت زیادہ روپیہ خدا کو لگانے لگتے دیا ہے۔ اس کی وجہ اصل تو فضل الہی ہے اور ظاہر ہی یہ کہ میں نے خدا کو لگانے سے کبھی ہٹا کر نہیں کیا۔ ہم جب قادیان سے تھے اس وقت ہمارے خاندان کی

تمام جائیدادیں

مجھے رہ گئیں تھیں اور ہمارے پاس کوئی روپیہ نہیں تھا۔ بعض دوستوں کی رامتوں کا صرف نو سو روپیہ میرے پاس تھا۔ ادھر ہمارے سارے خاندان کے دو سو کے قریب افراد تھے اور ان میں سے کسی کے پاس روپیہ نہیں تھا۔ اس حالت میں بھی میں نے یہ نہیں کیا کہ فکر سے کھانا منگوانا شروع کروں بلکہ میں نے سمجھا کہ وہ خدا جو پیسے دیتا رہا ہے اب بھی دینا چنانچہ میں نے اپنے خاندان کے سب افراد سے کہا کہ تم نیکو کرو سب کھانا کھا کر تیار ہو کر آؤ گے۔ اور اپنا سچا پورا۔ ایسے خاندان کے تمام افراد کے کھانے کا انتظام میں نے کیا۔ اور ہر ایک کو ایک اس بوجھ کو رکھا پورا۔ آخر کسی نے سچا نہ کہا اور کسی نے تو ماہ کے بعد اپنے اپنے کھانے کا لکھ لکھ کر کیا۔ اس عرصہ میں وہ لوگ جن کا روپیہ میرے پاس تھا پورا پورا اٹھا لیا تھا وہ بھی اپنا روپیہ لے گئے اور میں بھی خدا نے اس طرح دیا کہ میں کبھی محسوس نہیں کیا کہ ہم کوئی اور تدبیر بھی اختیار کریں جس سے ہماری روٹی کا انتظام ہو۔ میں جب تک لاہور نہیں پہنچا ہمارے خاندان کیلئے ننگ سے کھانا آتا رہا تھا۔ مگر حضرت مجھے علم ہے اس کی بھی فکر کو قیمت ادا کر دی گئی تھی اور اس کے بعد اپنے خاندان کے

دو سو افراد کا بوجھ

اٹھایا۔ حالانکہ اس وقت ہمارا خرچ کھانے کا کئی ہزار روپیہ تھا۔ عرض خدا دیتا چلا گیا اور میں خرچ کرنا چکا گیا اگر میں خدا کو لگانے سے تمکین کرنے بیٹھا جانا اور اس سے لگتا کہ پہلے میری خواہ مقرر کی جائے پھر میں کام کروں گا۔ اور خدا کو لگانے خواب یا الہام کے ذریعہ چھٹا کہ بتا تھے کتنا روپیہ چاہئے تو اس زمانہ کے لحاظ سے جب میری ایک بیوی اور دو بچے تھے میں زیادہ سے زیادہ یہی کہہ سکتا تھا کہ سو روپیہ بہت ہوگا۔ مجھے ایک سو روپیہ مانگو اور دیدیا جائے۔ لیکن اگر میں اپنا کونا

تو آج کیا کرتا جب میری چار بیویاں اور بائیس بچے ہیں اور بہت سے رشتہ دار ایسے ہیں جو اس بات کے محتاج ہیں کہ میں ان کی مدد کروں۔ میرے وہ رشتہ دار جن کا اب بھی میرے سر پر بوجھ ہے۔

ساحہ ستر کے قریب

میں اگر سو روپیہ میں اپنے لئے مانگتا تو ان کو ڈیڑھ ٹیڑھ روپیہ بھی نہیں آسکتا تھا۔ پھر میں روٹی کہاں سے کھاتا پڑتا۔ کہاں سے بنوانا۔ اپنے بچوں کو تعلیم کس طرح دلاتا۔ اور اپنے خاندان کے افراد کی پرورش کس طرح کرتا۔ بہر حال میں نے خدا کو لگانے سے کبھی سوال نہیں کیا کہ مجھے کیا دے گا اور خدا کو لگانے نے بھی میرے ساتھ کبھی سودا نہیں کیا میں نے خدا کو لگانے سے یہی کیا کہ مجھے غنہ میں تیرا تہہ ہوں اور میرا کام بھی ہے کہ میں تیرے دین کی خدمت کروں اور اس کے بعد خدا کو لگانے سے بھی یہی کیا کہ یہ سوال نہیں کہ تیری نایافت کیا ہے۔ یہ سوال نہیں کہ تیری قابلیت کیا ہے۔ ہم بادشاہ میں اور ہم اپنے بادشاہ ہونے کے لحاظ سے تجھے اپنی نعمتوں سے ہمیشہ متنع کرتے رہیں گے۔ عرض خدا سے سچا تعلق رکھنے والا انسان

جمیٹہ آرام

میں رہتا ہے۔ لیکن فرض کرو وہ بھی فیصلہ کر دیتا ہے کہ ہم بھوکے حرج میں تو کم از کم مجھے تو وہ موت نہایت شاندار ملوس ہوتی ہے جو خدا تعالیٰ کی راہ میں بھوکے رہ کر حاصل ہو۔ بجائے اس کے ہم پیٹ بھر کر خدا کو لگانے کے راستہ سے الگ ہو جائیں۔ اگر ہم اس کی راہ میں بھوکے مر جائیں تو خدا تعالیٰ کے سامنے ہم کتنی شان سے پیش ہوں گے۔ دوسری کے ساتھ پیش ہوں گے کہ ہم نے تیرے لئے بھوکے رہ کر اپنی جان دیدی مگر میں دیکھتا ہوں کہ زندگی وقف کرنے والے نوجوانوں کے بعد یہ حصہ میں اب وہ توکل نہیں جو ایک سچے مومن کے اندر ہونا چاہئے۔ حالانکہ اگر سلسلہ ان کو ایک پیسہ بھی نہ دے اور وہ توکل سے کام لیں تو یقیناً زمین ان کے لئے اگلے گی اور آسمان ان کیلئے پتی نعمتیں برسا دے گا

ابن دین

میں نے سنی دفعہ سنایا ہے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام جب زکوٰۃ کے اہامات کی وجہ سے باغ میں تشریف لے گئے تو آپ نے گھر میں حضرت ام المومنین سے باتیں کرنے سے فرمایا کہ روپیہ بالکل نہیں رہا۔ ہمارا خیال ہے کہ بعض دوستوں سے قرض لے لیا جائے۔ مگر پھر آپ نے فرمایا کہ یہ بھی توکل کے خلاف ہے اس کے بعد آپ مسجد میں گئے اور نماز ہوئی جب واپس آئے تو آپ نے ایک پوٹلی نکالی اور اس کو کھولا اور پھر اس سے دیکھ کر فرمائے گئے میں بھی اس وقت پاس ہی

کھڑا تھا کہ جب میں نماز کے لئے باہر گیا تو ایک غریب آدمی جس کے پیٹ سے پیٹھے پرانے تھے اس نے یہ پوٹلی ہماری حقیقت میں ڈال دی اور چونکہ یہ بوجھل تھی میں نے سمجھا کہ اس میں پیسے وغیرہ ہوں گے مگر جب گھر آ کر میں نے اس پوٹلی کو کھولا تو اس میں سے روپے اور نوٹ نکلے پھر آپ نے ان روپوں اور نوٹوں کو نہ تو وہ جارہا پچھلے کے قریب کھلے۔ آپ نے فرمایا اگر ہم فرض لیتے تو یہ توکل کے خلاف ہوتا اور ہمیں ضرورت پیش آتی اور ادھر خدا تعالیٰ نے ایک ایسے ذریعے سے روپیہ ہم پہنچا دیا جس کا

وہم اور خیال

بھی نہیں تھا۔ میں نے خود اپنی ذات میں خصوصاً قادیان سے نکلنے کے بعد خدا تعالیٰ کے ایسے ہی شانات دیکھے ہیں۔ ایسے انسان جن کے متعلق میں سمجھتا تھا کہ وہ اس بات کے محتاج ہیں کہ میں ان کی مدد کروں وہ اصرار کر کے مجھے ایسی رقم دے گئے کہ میرے دسم میں بھی یہ بات نہیں آسکتی تھی کہ وہ اتنا روپیہ دینے کی طاقت رکھتے ہیں۔ عرض خدا تعالیٰ پر توکل جو انسان کو حقیقی زندگی دیتا ہے۔ اور توکل ہی ہر قسم کی برکات کا انسان کو مستحق بناتا ہے۔ جب حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے ملکہ بنوایا تو اس وقت اس نے یہی کہا کہ یہاں توکل سے رہنا اور خدا تعالیٰ سے روٹی مانگنا بندوں سے نہ مانگنا اسی نیت اور ارادہ کے ساتھ ہمیں قادیان میں بھی رہنا چاہئے تھا مگر وہ اگلیت سے پہلے کی ہی ہوئی تھی اور ادھر بھی بہت سے لوگ اس سبق سے ناواقف تھے۔ لیکن یہ نئی بستی جہاں ایک طرف

مشاہدات

رکھتی ہے اس لحاظ سے کہ ہم قادیان سے ہجرت کرنے کے بعد یہاں آئے وہاں دوسری طرف یہ کہہ سے بھی مشاہدات رکھتی ہے کیونکہ یہ نئے نئے بنائی جا رہی ہے اور محض اگلیت کے لحاظ سے بنائی جا رہی ہے حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کے ہاتھ سے اللہ تعالیٰ نے ملکہ محفہ بنوایا وہاں بھی خدا تعالیٰ نے حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کی نسل سے یہی کہا تھا کہ تم اپنی روٹی کا ذمہ دار مجھے سمجھنا کسی نبی سے نہ سمجھنا۔ پھر میں تم کو دنگا اور اس طرح دنگا کہ دینا کے لئے ہجرت کا سوجب ہوگا۔ چنانچہ دیکھ لو ایسا ہی ہوا۔ مکہ والے بے شک محنت مزدوری بھی کرنے لگے ہیں لیکن میں سمجھتا ہوں اگر وہ محنت مزدوری چھوڑ دیتے تھے تو یہی جس طرح نبی اسرائیل کیلئے خدا تعالیٰ نے ایک جنگل میں من و سلوی نازل کیا تھا۔ اسی طرح ان لوگوں کیلئے من و سلوی دترنے لگے کیونکہ وہاں رہنے والوں کا رزق خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے دیا ہے۔ اسی طرح سوچو کہ میں اس جنگل میں بھی جنگل کوئی آبادی نہیں تھی جس جگہ رزق کا کوئی سامان نہیں تھا

ہو کہ کی طرح ایک وادی شیر ذی زرع تھی اور یہاں نہ کی طرح کھادی پانی ملتا ہے اور جو اس لحاظ سے بھی مکہ سے ایک مشابہت رکھتا ہے کہ مکہ کی طرح یہاں کوئی سبزہ وغیرہ نہیں اور پھر مکہ کے گرد پہاڑیں پہاڑیاں ہیں اس طرح اس مقام کے ارد گرد پہاڑیاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے موقع دیا ہے کہ ہم ایک نئی بستی اللہ تعالیٰ کے نام کو بلند کرنے کے لئے بنائیں پس اس موقع پر ہمیں بھی اور یہاں کے رہنے والے سب افراد کو بھی یہ عزم کرنا چاہئے کہ انہوں نے خدا سے مانگنے کے کسی بندے سے نہیں مانگنا۔ ہم اپنے دل میں منور تہنہ کرو۔ کچھ سمجھو حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں سب سے

معزز روزی

وہی ہے جو خدا تعالیٰ سے مانگی جائے وہ کوئی روزی نہیں جو انسان کو انسان سے مانگ کر مٹی ہے بلکہ حقیقت تو یہ ہے (مگر یہ اعلیٰ مقام کی بات ہے اور اعلیٰ درجہ کی روحانیت کے ساتھ تعلق رکھتی ہے اور شاید تم میں سے بہتوں کی سمجھ میں بھی نہ آئے) کہ وہ روزی بھی اتنی اچھی نہیں جو خدا تعالیٰ سے مانگ کر مٹی ہے بلکہ اعلیٰ روزی وہ ہے جو خدا تعالیٰ خود دیتا ہے اور بے مانگے کے دیتا ہے۔ تجھے اپنی زندگی میں عیب نہ چسپی آتی ہے اپنی ایک بات پر (مگر یہ اتنی اتنی مقام کی بات تھی اور اعلیٰ مقام ہمیشہ اعتباری منازل کو طے کرنے کے بعد ملتا ہے۔ اور اعتباری مقام بھی ہوتا ہے کہ انسان سمجھتا ہے میں نے خدا سے مانگنا ہے) کہ میں نے بھی خدا سے کچھ مانگا اور اپنے خیال میں انتہائی درجہ کا مانگا مگر مجھے ہمیشہ سبھی آتی ہے اپنی بیوقوفی پر اور ہمیشہ لطف آتا ہے خدا تعالیٰ کے انتقام پر کہ جو کچھ ساری عمر کے لئے میں نے مانگا تھا وہ بعض دفعہ اس نے مجھے ایک ایک لمحہ میں دیدیا ہے اور ہر شرمندہ ہوں کہ میں نے کیا تھا تو اس سے کیا مانگا اور وہ آسمان پر منتقل ہے کہ اس کو ہم نے کیا یاد دہا اور کیا نام دم اور شرمندہ کیا پھر میں نے سمجھا کہ کھانا بھی فضول ہے کہوں نہیں اور خدا تعالیٰ سے ایسا تعلق پیدا کریں کہ وہ میں بے لگنے ہی جیتا چلا جائے۔ ایک شخص جو کسی بڑے آدمی کے گھر بھان جاتا رہے اگر اس سے جا کر کہے کہ صاحب میں آپ کے گھر سے کھانا کھا کر اس میں میزبان اپنی نئی برکت محسوس کرتا ہے جب وہ اس ہاں بھان آ رہے تو صاحبان ہات پر ہے کہ وہ اس کے ہاں سے کھانا کھانا کھائے گا۔ اس کا یہ کہنا کہ میں آپ کے ہاں سے کھانا کھاؤں گا یہ مفہوم رکھتا ہے کہ وہ میزبان کے منتقل اپنے دل میں یہ بے لگتی محسوس کرتا ہے کہ خدا نے کھانا نہ کھلائے اسی طرح اللہ تعالیٰ کا جو مہمان ہو جاتا ہے اسے اللہ تعالیٰ خود کھلاتا اور پلٹتا ہے۔ اگر وہ اس سے مانگے تو ہمیں ان کی

اعلیٰ وارفع شان

کی شکر جو تہنہ ہے۔ مگر خدا کا سلوک ہر بندے سے مختلف ہوتا ہے۔ وہ جو خدا کیلئے اپنی زندگی وقف نہیں کرتے ان کو بھی وہ روزی بھی بھیجتا ہے اور جو اس کے لئے اپنی ساری زندگی کو وقف کرتے ہوئے ہوتے ہیں ان کو بھی وہ روزی بھی بھیجتا ہے۔

وہ فرماتا ہے۔ کلام خدا ہوا اور وہ ہوا اور
ہم اس کے لئے بھی رزق کا انتظام کرتے ہیں۔ جو ایمان
سے خارج اور دہریہ ہوتا ہے۔ اور اس کے لئے بھی رزق
کا انتظام کرتے ہیں جو ہم پر کامل ایمان رکھنے والا
ہوتا ہے۔ یہ دو گروہ ہیں جو الگ الگ ہیں۔ ایک وہ ہے
جو ہمیں گالیاں دیتا ہے۔ اور کہتا ہے۔ کہ میں خود کمانی کرونگا۔
اور اپنی کوشش سے رزق حاصل کروں گا۔ اور ایک گروہ
وہ ہے۔ جو کہتا ہے۔ کہ کمانی تو چیز ہے۔ بلکہ میں نے
تو خدا قائل سے بھی نہیں مانگا۔ اسکی مرضی ہے چاہے
دے یا نہ دے۔ فرماتا ہے۔ ہم اس گروہ کو بھی دینے
ہیں۔ اور اس گروہ کو بھی دیتے ہیں۔ ایک ہوا اور ایک
لوگوں کی طرف جاتا ہے۔ جو بدترین خالق ہوتے ہیں۔
اور جو مادیات کے اتنے دلدادہ اور عاشق ہوتے ہیں۔
کہ سمجھتے ہیں۔ سب نتائج کی بنیاد

مادیات

یہ ہیں۔ اور ایک ہوا اور ان لوگوں کی طرف جاتا ہے۔
جو مادیات سے بالکل بالا ہو کر اس مقام پر پہنچ جاتے ہیں۔
کہ سمجھتے ہیں ہم نہ خداست ہی نہیں مانگا۔ اور ایک
درمیانی گروہ ہوتا ہے۔ وہ اپنے اپنے درجہ کے
مطابق ظاہری کچھ مادی کوششیں بھی کر لیتے ہیں۔ اور
پھر ساتھ اس کے اللہ قائلے پر توکل بھی رکھتے ہیں۔
کبھی مانگتے ہیں اور کبھی نہیں مانگتے۔ یا اپنی زندگی میں سے
کچھ عرصہ کوشش اور جدوجہد کرتے ہیں۔ اور کچھ عرصہ
کوشش اور جدوجہد کو ترک کر دیتے ہیں۔ ظاہری تدبیر
حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے بھی کی۔ آپ طلب
کرتے تھے اور وہ یہ کما تے تھے۔ اور ظاہری تدبیر
ہم نے بھی کی۔ ہم بھی زمیندارہ کرتے ہیں۔ اور بعض دفعہ
تجارت بھی کر لیتے ہیں۔ مگر اس نیت سے کرتے ہیں کہ
اس کا نتیجہ خدا قائلے کی مرضی پر منحصر ہے۔ اگر وہ کہے۔
کہ میں نے تمہیں کچھ نہیں دینا۔ تو ہمیں اس سے کوئی شکوہ
نہیں ہوگا۔ ہمیں

اس کے فیصلہ پر

کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔ ہم پھر بھی یہی سمجھیں گے۔ کہ
وہ ہماری اتنی ہی حمد کا مستحق ہے۔ جتنی حمد کا اب
مستحق ہے۔ بلکہ وہ ہماری اتنی حمد کا مستحق ہے۔
جتنی حمد ہم کر بھی نہیں سکتے۔ پس اس مقام کے رہنے
والوں کے لئے ضروری ہوگا۔ کہ وہ توکل سے کام لیں
اور ہمیشہ اپنی نگاہیں اللہ تعالیٰ کی طرف بلند رکھیں۔
جو دنیا تدار احمدی میں ہیں ان سے کہوں گا۔ کہ اگر وہ
کسی وقت یہ دیکھیں۔ کہ وہ توکل کے مقام پر قائم
نہیں رہے۔ تو وہ خود بخود یہاں سے چلے جائیں۔
اور اگر نہ چلیں۔ تو جب ان سے کہا جائے۔ کہ چلے
جاؤ۔ تو کہہ سکتے ہیں۔ کہ اس وقت ان کا فرض ہوگا کہ وہ یہاں
سے فوراً چلے جائیں۔ یہ جگہ خدا قائلے اسکے ذکر کے
بلند کرنے کے لئے

مخصوص

ہوتی چاہیے۔ یہ جگہ خدا قائلے کے نام کے پھیلائے

کے لئے مخصوص ہوتی چاہیے۔ یہ جگہ خدا قائلے
کے دین کی تعلیم اور اس کا مرکز بننے کے لئے مخصوص
ہوتی چاہیے۔ ہمیں سے ہر شخص کو کوشش کرنی
چاہیے۔ کہ وہ اپنی اولاد اور اپنے اعزہ اور اقارب
کو اس دست پر چلانے کی کوشش کرے۔ یہ ضروری
ہیں۔ کہ وہ اس کوشش میں کامیاب ہو سکے۔ رزق
کی کوشش کے باوجود اس کا بیٹا اس کے خلافت رہا۔
لوٹ کی کوشش کے باوجود اسکی بیوی اس کے خلافت
رہی۔ اسی طرح اور کئی انبیاء اور اولیاء ایسے ہیں جن
کی اولادیں اور بھائی اور رشتہ داروں کے خلافت
رہے۔ ہم میں سے کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ وہ
اپنے خاندان میں سے کتنوں کو

دین کی طرف

لا سکے گا۔ مگر اسکی کوشش یہی ہونی چاہیے۔ کہ
اسکی ساری اولاد اور اسکی ساری نسل دین کے پیچھے
چلے۔ اور اگر اسکی کوشش کے باوجود اس کا کوئی عزیز
اس رستہ سے دور چلا جاتا ہے۔ تو کچھ نے کوہ میری
اولاد میں سے ہیں۔ میری اولاد وہی ہے۔ جو اس مشر
کو پورا کرنے والی ہے۔ جو الٹی منتا رہے۔ جو شخص
دین کی خدمت کے لئے تیار نہیں۔ وہ ہماری اولاد میں سے
نہیں۔ ہم اپنی اولاد کو جو رہنمائی کر سکتے۔ کہ وہ ضرور دین
کے پیچھے چلیں۔ ہم ان کے دل میں ایمان پیدا نہیں کر
سکتے۔ خدا ہی ہے۔ جو ان کے دلوں میں ایمان پیدا کر سکتا
ہے۔ لیکن ہم یہ ضرور کر سکتے ہیں۔ کہ جو اولاد اس مشر
کو پورا کرنے والی نہ ہو۔ اسے ہم اپنے دل سے
نکال دیں۔ بہر حال اگر خدا قائلے اپنے نسل سے
ہمیں اعلیٰ مقام دے۔ تو ہمیں کوشش کرنی چاہیے۔ کہ
صرف ہم ہی نہیں بلکہ

ہماری آئندہ نسلیں

بھی اس مقام کو دین کا مرکز بنائے رکھیں۔ اور ہمیشہ
دین کی خدمت اور اس کے کلمہ کے اعلا کے لئے
وہ اپنی زندگیوں وقف کرتے چلے جائیں۔ لیکن اگر ہماری
کسی غلطی اور گناہ کی وجہ سے اللہ قائلے یہ مقام
ہمیں نصیب نہ کرے۔ اور ہماری ساری اولاد
ہماری اولادوں کا کچھ حصہ دین کی خدمت کرنے کے
لئے تیار نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ پر توکل اس کے نذر نہ پایا
جاتا ہو۔ خدا قائلے کی طرف انابت کا مادہ اس کے لئے
موجود نہ ہو۔ تو پھر ہمیں اپنے آپ کو اسی امر کے لئے
تیار رکھنا چاہیے۔ کہ جس طرح ایک مردہ جسم کو
کاٹ کر الگ پھینک دیا جاتا ہے۔ اسی طرح ہماری
کو بھی کاٹ کر الگ کر دیں۔ اور اسی جگہ کو دین کی خدمت
کرنے والوں کے لئے ان سے خالی کروالیں۔ بہر حال
میں جماعت کو نصیحت کرنا ہوں۔ کہ وہ اپنے اندر

یہ عزم

پیدا کرے۔ یہ عزم پیدا کرنا کوئی معمولی چیز
نہیں۔ بڑے کام بڑے ارادوں کے ساتھ

کرتے ہیں بڑے کام بڑے عزم سے ہو کرتے
ہیں اور بڑے کام بڑی تسربانیوں سے
ہی کرتے ہیں۔ انسان ہزاروں دفعہ موت
سے بچ کر پیچھے ہٹتا ہے۔ حالانکہ وہ
وقت اس کی دائمی زندگی کا ہوتا ہے۔ جہنم
میں جانوروں میں سے کہ رٹوں کو رٹوں
ایسے جوں کے کہ جب ان کے اعمال ان کے سامنے
کہوے جائیں گے تو انہیں پتہ
نہیں گا کہ صرف ایک سیکنڈ کی غلطی
کی وجہ سے وہ جہنم میں گر گئے۔ مگر
ایک سیکنڈ وہ اور صبر کرتے تو خدا تعالیٰ کا
نہیلا ان کے لئے عطا ہو جاتا مگر وہ ایک
سیکنڈ پہلے

خدا تعالیٰ کی رحمت

سے باورس ہو گئے۔ وہ ایک سیکنڈ پہلے ہی
کا شکار ہو گئے اور صرف ایک سیکنڈ کی غلطی
کی وجہ سے دوزخ میں جا گئے۔ کہ رٹوں کو رٹوں
ان کی ایسے مقام پر پہنچ کر دوزخ میں چلا جاتا
ہے۔ جب خدا کی طرف سے ان کے دل سے
کا فیصلہ ہو رہا ہوتا ہے۔ کہ رٹوں کو رٹوں ان
اس وقت بدویا منت ہو جاتا ہے۔ جب خدا تعالیٰ
کی طرف سے ان کی دیانت کے قائم رکھنے کے
لئے ہر قسم کے مادی سامان ہم پہنچائے جانے
کا فیصلہ ہو رہا ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ ہمارا امتحان
لیا ہے۔ اور اس میں جس دفعہ ہم اس وقت
میل مرجلتے ہیں۔ جب امتحان کے پیرچوں کا ہمارا
حق میں فیصلہ ہونے والا ہوتا ہے۔ پیشتر اس
کے کہ ہم اپنا پیر پیر ختم کرتے اور وہ ہمیں پاس
کرتا ہے اور اس ہو کر امتحان کے کمرہ سے باہر نکل
جاتے ہیں اور اپنی کامیابی کو ناکامی میں بدل لیتے
ہیں اور اس سمجھ کر عزم کوئی معمولی چیز ہے تم میں
میں اس اور اس کو اپنے اندر پیدا

یہ عزم بھی آندا

یہ عزم بھی آندا
یہ عزم بھی آندا

عزم اور صبر

یہ عزم اور صبر
یہ عزم اور صبر
یہ عزم اور صبر

اس رستہ پر چلنے سے گھبراتے ہیں۔ کاش وہ اپنے
گرد و پیش کو نہ دیکھیں۔ بلکہ پیچھے کی طرف دیکھیں
اس دنیا کی طرف
دیکھیں جو مجھے گورہ سکتی ہے۔ اس دنیا کی طرف نہ دیکھیں
جس کی اصلاح اللہ تعالیٰ کے لئے وہ کھڑے کئے
گئے ہیں کیا ہی بد قسمت وہ انسان ہے کہ جبکہ اصلاح
کے لئے اسے بھیجا جائے۔ اسی کے مرض میں وہ
خود بھی گرفتار ہو جائے۔ کہتا بد قسمت وہ مسیحا
ہو چرک کو پکڑنے کے لئے بھیجا جائے اور خود اسکے
ساتھ ملکر چوری کرنے لگ جائے۔ جو شخص اس وقت
مادیات میں مبتلا ہوتا ہے وہ اس مادی اثر کے نتیجہ
میں ہوتا ہے جو اس وقت دنیا میں پایا جاتا ہے
لیکن اس مادی اثر کو مٹانے کے لئے ہی تو حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھیجا گیا تھا۔ پھر ہم
سے زیادہ بد نصیب اور کون ہو گا کہ خدا نے تو ہمیں
اس لئے بھیجا کہ ہم دین کے چوروں اور باغیوں کو
پکڑ کر اس کے سامنے لا دیں اور ہم اس سے
اور ترقی کو دیکھ کر خود بھی اپنی

چوروں اور باغیوں

میں شامل ہو جائیں پس اپنے اندر عزم پیدا کرو اور
سوچو کہ ہمیں بھی کیا کیوں گیا ہے؟ ہمیں اپنی
چیزوں کو دیکھنے کے لئے بھیجا گیا ہے۔ جن کو
دیکھ کر ہمارے دلوں میں لالچ پیدا ہوتی ہے
ہمیں اپنی چیزوں کو مٹانے کے لئے بھیجا گیا ہے
جن کو دیکھ کر ہمارے دلوں میں ان کے پیچھے چلنے
کا شوق پیدا ہوتا ہے تم سمجھو یا نہ سمجھو یہ خدا کا کام
ہے اور بہر حال ہو کر رہے گا اگر تم یہ کام نہیں کرو گے تو
خدا اور رگ کھڑے کر دیکھا جو اس کام کو سراہا جائے
یہ نظام بدلا جائے گا اور ضرور بدلا جائے گا اور یہ بد
اور انکسار کے مادی لیڈر اور اسکی طرح کے مفاد پر
جو اس وقت مادی دنیا پر چھائے ہوئے ہیں جو

دنیا کے مستقبل پر

مادی اسباب کے قبضہ جاتے کی فکر میں ہیں۔ یہ
مٹائے جائیں گے یہ تباہ کئے جائیں گے یہ لہا ہ کئے
جائیں گے اور پھر دنیا اس پرانے طریق پر لائی جائیگی
جو آج سے تیرہ سو سال پہلے جاری تھا۔ بلکہ خود ان
لوگوں کی اولاد اسی طریق کو اختیار کرے گی اور اپنے
آباء کے راستہ کو چھوڑ دے گی۔ کوئی تدبیر اس تقدیر
کو بدل نہیں سکتی یہ ناممکن نظر آئیوں لی چیز دنیا میں
سب زیادہ ممکن چیز ہے۔ ایک رستم زمان کے لئے
ایک پھوٹے کے لنگر کا اٹھا لینا ناممکن ہو سکتا ہے
لیکن دنیا کے موجودہ نقشہ کا تبدیل نہ ہونا ناممکن
ہے یہ نظام برے کا اور ضرور بد لیکار سوال صرف
یہ ہے کہ کس کے ہاتھ سے بدلے گا۔ ہمارے ہاتھ
سے یا اور لوگوں کے ہاتھ سے۔ اگر ہمارے ہاتھ سے
اس نظام نے بدن سے تو ہمیں پیسے اپنے آپ کو
بدن بڑے گا جس چیز کو بدلنے کے لئے ہم کھڑے

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“ (الہام حضرت مسیح موعودؑ)

امریکہ کی احمدی جماعتوں کی دوسری کامیاب سالانہ نشست

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کاروح پر درپہنچام چودھری محمد ظفر اللہ خاں کی تقریر پر امریکن لوگ تو اس کی قربانی کا شہادہ

ڈاکٹر مکر چودھری ناصر محمد صاحب سیال

کلیولینڈ، نورالحق خاں صاحب طالب علم یونیورسٹی ٹیس برگ بھی شامل تھے۔ کھانے کے بعد تمام احباب نے نماز ظہر و عصر ادا کی۔ اور تیسرے اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔

تیسرا اجلاس

یہ اجلاس سو اتین بجے زیر صدارت چودھری غلام ظہیر صاحب مبلغ حلقہ نیویارک منعقد ہوا۔ عزیزہ ناصرہ خلت صاحبہ بنت چودھری خلیل احمد صاحب ناصر اور مکر چودھری عبدالقادر صاحب ضیغ نے تلاوت قرآن کریم کی۔

چودھری غلام ظہیر نے حاضرین کو بتایا کہ امریکہ کی تاریخ احمدیت میں یہ ایک نہایت ہی خاص دن ہے۔ چودھری خلیل احمد صاحب ناصر ہمارے لئے ایک پیغام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی کی طرف سے لائے ہیں۔ یہ پیغام حضور نے خاص اس موقع کے لئے دیا ہے۔ اور صاحب صدر نے چودھری خلیل احمد صاحب ناصر سے درخواست کی کہ وہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ قائلے کا یہ پیغام (جانب تک پہنچائیں۔ چودھری خلیل احمد صاحب ناصر نے پہلا اس پیغام کے مطبوعہ نسخے تمام حاضرین میں تقسیم کئے۔ اور اس کے بعد آپ نے نہایت پر اثر آواز سے آہستہ آہستہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ قائلے سبیرہ العزیز کا یہ پیغام سنایا۔ تمام احباب نے نہایت خاموشی اور غور سے اس پیغام کو سنا۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ قائلے کے پیغام کا خلاصہ اس پیغام میں حضور نے ”میرے پیارے دوستو اور روحانی بچو“ کے پر محبت خطاب کے بعد جماعت امریکہ کو فرمایا:

مجھ سے خلیل احمد صاحب ناصر مبلغ انچارج امریکہ نے اس بات کی خواہش کی ہے۔ زمین آپ کو آپ کی دوسری سالانہ کانفرنس کے موقع پر ایک پیغام بھیجوں۔ آج سے اسی سال پہلے میں نے مفتی محمد صادق صاحب کو جو حضرت مسیح موعودؑ کے پرانے صحابیوں میں سے ہیں۔ آپ کے ملک میں اسلام کی تبلیغ کے لئے بھیجا تھا۔ تاکہ وہ آپ کے سامنے خدا تعالیٰ اور ہدایت کے راستے کو پیش کریں۔ اس وقت شاہد ان کی باقیوں کو ایک بوڑھے مجذوب کی طرح سمجھا گیا۔ مگر آخر اس آواز کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے وہ لوگ پیدا کئے۔ جو امریکہ میں سچائی اور صداقت کے علمبردار ہوئے۔ آگے چل کر حضور نے رقم فرمایا کہ:

مکر چودھری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کی دوسری تقریر ریویویشن کے منظور ہونے کے بعد چودھری خلیل احمد صاحب ناصر مبلغ انچارج نے چودھری ظفر اللہ خاں صاحب سے دوبارہ جماعت کو ہدایات دینے کی درخواست کی۔ چودھری صاحب موصوف نے فرمایا کہ میں اس جلسہ کی کارروائی سے بہت متاثر ہوا ہوں۔ جس طرح پر آپ لوگوں نے اپنے آئندہ سال کے لاکھ عمل اور پروگرام کو پیش کیا۔ اور پھر تمام افراد نے اس کو غور کے بعد منظور کیا۔ اس میں ایک لطیف سا دگی اور مومنانہ وقار پایا جاتا ہے۔ اور ساتھ ہی یہ آپ کے اخلاص۔ جوش اور ایمان کا اظہار کرتی ہے۔ کہ ہر شخص اپنے فرائض اور ذمہ داری کا احساس رکھتے ہوئے قربانی کے لئے تیار ہے۔ اور آخر ہماری یہ قربانی کیا ہے۔ ہم وہ چیزیں اور نعمتیں جو خدا تعالیٰ نے ہم کو دی ہیں۔ اس کا ہی ایک حصہ اسکی رضا کے لئے خرچ کرتے ہیں۔ اگر ہم اپنا تمام مال اور جان خدا تعالیٰ کے راستہ میں خرچ کر دیں۔ تو بھی یہ نہایت حقیر قربانی ہے۔ کیونکہ آخر یہ سب اسی کا دیا ہوا ہے۔ اس موقع پر مجھے اردو کے ایک مشہور شاعر کا یہ شعر یاد آ رہا ہے۔ جو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ قائلے کی تقریروں میں بیان فرماتے ہیں۔ کہ

جان دے دی دی ہوئی اسی کی تھی حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہو

ہم سب ایک فدائی حلقہ اخوت میں بندھے ہوئے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کی محبت ایسی ہے۔ کہ وہ ہر چیز کا تقیر کئے ہوئے ہے۔ اور اس میں کسی قسم کی کمی نہیں۔ پس ہم اس محبت کی وجہ سے آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ اور ہم ایک دوسرے کے لئے ایسے ہی مضطرب اور مشتاق ہیں۔ جیسے دو بھائی۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ پس یہ فدائی حلقہ اخوت جو خدا نے ہمارے لئے پیدا کیا۔ خدا کا ایک بہت بڑا احسان ہے۔ آپ کو چاہیے کہ آپ ہر چیز خدا سے ہی مانگیں۔ محترم چودھری صاحب کی تقریر کے بعد دوسرے اجلاس کا فاتحہ دعا کے بعد ہوا۔

کھانا اور نماز تمام افراد جماعت نے جو کہ ٹیس برگ کی جماعت کے مہمان تھے۔ ایک جگہ مل کر کھانا تناول کیا۔ نمائندگان جماعت ہائے امریکہ کے علاوہ کھانے میں چودھری سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب۔ سید عبدالرحمن صاحب

ہوتے ہیں اسے ہم اپنے لئے کس طرح اختیار کر سکتے ہیں۔ ایک درخت کے متعلق اگر ہم جانتے ہیں کہ وہاں بجلی گرنے والی ہے تو کیا یہ بد قسمتی نہیں ہوگی کہ ہم اس کے نیچے کھڑے ہو جائیں ایک مکان کو اگر آگ لگنے والی ہے تو کیا یہ بد قسمتی نہیں ہوگی کہ ہم اس مکان میں رہنے لگ جائیں ایک پہاڑ پر اگر زلزلہ آنے والا ہے تو کیا یہ بد قسمتی نہیں ہوگی کہ ہم اس پہاڑ پر چلے جائیں۔ اسی طرح وہ چیز جس کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے تباہی مقرر ہے جس کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے بربادی مقرر ہے اس کی نقل کرنا اور اسکی پیروی اختیار کرنا۔ یہ ضرور ہماری بد قسمتی ہوگی۔ یہ ہماری انتہا دوسر کی حماقت ہوگی اور ہماری یہ کوشش اپنی خودکشی کے برابر ہوگی۔ پس ایمان کے ارادہ کے ساتھ یہاں رہو اور نیک کی گروہ بانڈھ کر رہو اور ایک

زندہ خدا پر یقین رکھتے ہوئے یہاں رہو۔ اگر خدا پر تمہارا یقین ہوگا اگر خدا پر تمہارا ایمان ہوگا تو تم دیکھو گے کہ زمین تمہارے لئے بدل جائے گی۔ آسمان تمہارے لئے بدل جائے گا۔ ہمارا خدا وہی ہے جو آدم علیہ السلام کے وقت میں تھا مگر خدا لہوڑھا نہیں ہوتا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اس نے زمین و آسمان کو بدل دیا تھا حضرت عیسیٰ علیہ السلام حضرت موسیٰ علیہ السلام حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت یوسف علیہ السلام اور حضرت نوح علیہ السلام کے لئے اس نے زمین و آسمان کو بدل دیا تھا اسی طرح اور لاکھوں لوگ ہیں جن کے لئے خدا تعالیٰ نے زمین و آسمان کو بدلا۔ یہی زمین و آسمان بدلنے کے لئے تمہارے لئے بھی مقرر ہیں۔ بشرطیکہ تم ان لوگوں کے نقش قدم پر چلو جن کے لئے خدا تعالیٰ نے پہلے زمین و آسمان کو بدلا تھا۔

ضلع گوجرانوالہ کی جماعتیں متوجہ ہوں

موجودہ ۱۹ اکتوبر بروز اتوار ۲۱ بجے بعد دوپہر مسجد احمدیہ محلہ باغبانپورہ گوجرانوالہ میں جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ کا ایک جنرل اجلاس منعقد ہوگا جس میں ضلع کے سالانہ جلسہ کے انعقاد کے متعلق مشورہ کیا جائے گا تمام جماعتوں کے پریزیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کی طرف سے نمائندہ نامزد کر کے بھیجیں جو کہ اس اجلاس میں حصہ لے سکیں۔ امیر جماعت احمدیہ ضلع گوجرانوالہ

”احمدیت خدا نے ذوالجلال کا پیغام ہے۔ یہ کسی انسان کا کام نہیں۔ پس آپ ہمیشہ اس بات کی کوشش کریں۔ کہ آپ کو اسلام اور احمدیت کا زیادہ سے زیادہ علم حاصل ہو۔ تاکہ آپ کے اعمال خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے والے ہوں۔ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم کے ذریعہ ایک مکمل شریعت آپ کو دی۔ اور اس پر عمل کرنا آپ کے ہی فائدے کے لئے ہے۔“

حضور ایدہ اللہ قائلے نے جماعت کو نصیحت فرمائی کہ ”آپ اس عظیم الشان موقع کو جو کہ آپ کو خدا تعالیٰ کا پیغام شروع میں ماننے کی وجہ سے حاصل ہوا ہے۔ فائدہ اٹھالیں۔ اور اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی خدمت میں لگا دیں۔ اگر کسی میں کوئی کمزوریاں ہوں تو ان کی نقل نہ کریں۔ بلکہ آپ خدا تعالیٰ کے کلام کو اپنے لئے مشعل راہ بنائیں۔“

آخر حضرت امیر المؤمنین اطال اللہ بقار ماو اطع شمس طاہر نے دعا کی۔ کہ خدا تعالیٰ آپ کی اور ان مبلغین کو جو آپ کے ملک میں ہیں۔ اور آپ کے ملک کی مدد فرمائے۔ اور آپ کی کوششوں کے نتیجے میں آپ کا ملک اسلام کے لئے ایک قلعہ ثابت ہو۔ اور اللہ تعالیٰ کی برکتیں اور رحمتیں آپ پر نازل ہوں۔ آمین۔ اللہ حضور کے پیغام کا مفصل ترجمہ عینہ طور پر پیش کیا جائے گا۔

انجمن کی طرف سے صدایک اس پیغام کے بعد محترمہ علیہ علی صاحبہ نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ قائلے کا یہ نہایت ہی پیارا پیغام سننے کے بعد ہرگز اس لئے یہ ضروری ہے کہ ہم مزید قربانی کریں۔ اس امر کی طرف سے لے کر امریکہ کی احمدی نو مسلم عورتی حضور سے اپنی قربانی کے لئے تیار ہیں۔ ہم انجمن امریکہ سن خور طور پر ۵۲۵ ڈالر نقد حضور کی خدمت میں پیش کرتی ہیں۔ یہ اعلان کا منظر نہایت ہی روح پرور اور ایمان افزا تھا۔ کہ ان نو مسلم ستورات جو نظارہ اسلام میں ابھی تک حدیث الہدیہ میں قربانی کا شاندار نمونہ دکھایا۔ اس کے بعد برادرہم ابوالکلام صاحب نے ٹیس برگ اور جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کی طرف سے مکر چودھری عبدالقادر صاحب ضیغ کو خوش آمدید کہا۔ اور کہا کہ یہ جماعت ٹیس برگ اور امریکہ کے لئے ایک نہایت ہی مبارک دن ہے۔ چودھری خلیل احمد صاحب ناصر نے مبلغین کی طرف سے ضیغ صاحب کو خوش آمدید کہتے ہوئے بتلایا۔ کہ کس طرح ضیغ صاحب نہایت کوشش

ایک اور درویش چل بسا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قادیان میں مجید احمد کی انسو سناک وفات

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے)

جسکے میرے متعدد اعلانوں کے ذریعہ
اعصاب کو معلوم ہو چکا ہوگا۔ کچھ عرصہ سے مجید احمد
سابق ڈرامیوٹک سرفٹ ایمرالمومنین خلیفۃ المسیح
الثانی امیدہ قادیان میں اسل کی بیماری میں مبتلا
تھا اور گورمیاں میں حالت نشوونما کی ہو گئی تھی
مگر آخری خطوں سے معلوم ہوتا تھا کہ اب مجید احمد
کی حالت نسبتاً بہتر ہے اور پہرہ پر کچھ سرنس
آگئی ہے اور خوداک بھی مضام ہونے لگی ہے
تھی کہ کل کے آخری خط میں یہاں تک ذکر تھا کہ
اپنی بیماری میں افاقہ کے پیش نظر مجید احمد نے
خواہش کی ہے کہ اسے عید دالے دن کسی نہ
کسی طرح عید کی نماز میں پہنچا دیا جائے تاکہ وہ
نماز کی شرکت کا ثواب حاصل کر سکے۔ لیکن گذشتہ
دن ساڑھے نو بجے کے قریب قادیان سے
ایک ٹرین آئی کہ مجید احمد کی حالت اچانک
بگڑ گئی ہے اور بظاہر پہنچنے کی کوئی امید
نظر نہیں آتی اور اس کے بعد آج صبح یہ ٹرین
آیا ہے کہ مجید احمد کا جگر ۶ منٹ پر اپنے
مولا کے حضور پہنچ گیا۔ انا للہ وانا الیہ
راجعون۔

جسکے میرے متعدد اعلانوں کے ذریعہ
اعصاب کو معلوم ہو چکا ہوگا۔ کچھ عرصہ سے مجید احمد
سابق ڈرامیوٹک سرفٹ ایمرالمومنین خلیفۃ المسیح
الثانی امیدہ قادیان میں اسل کی بیماری میں مبتلا
تھا اور گورمیاں میں حالت نشوونما کی ہو گئی تھی
مگر آخری خطوں سے معلوم ہوتا تھا کہ اب مجید احمد
کی حالت نسبتاً بہتر ہے اور پہرہ پر کچھ سرنس
آگئی ہے اور خوداک بھی مضام ہونے لگی ہے
تھی کہ کل کے آخری خط میں یہاں تک ذکر تھا کہ
اپنی بیماری میں افاقہ کے پیش نظر مجید احمد نے
خواہش کی ہے کہ اسے عید دالے دن کسی نہ
کسی طرح عید کی نماز میں پہنچا دیا جائے تاکہ وہ
نماز کی شرکت کا ثواب حاصل کر سکے۔ لیکن گذشتہ
دن ساڑھے نو بجے کے قریب قادیان سے
ایک ٹرین آئی کہ مجید احمد کی حالت اچانک
بگڑ گئی ہے اور بظاہر پہنچنے کی کوئی امید
نظر نہیں آتی اور اس کے بعد آج صبح یہ ٹرین
آیا ہے کہ مجید احمد کا جگر ۶ منٹ پر اپنے
مولا کے حضور پہنچ گیا۔ انا للہ وانا الیہ
راجعون۔

جسکے میرے متعدد اعلانوں کے ذریعہ
اعصاب کو معلوم ہو چکا ہوگا۔ کچھ عرصہ سے مجید احمد
سابق ڈرامیوٹک سرفٹ ایمرالمومنین خلیفۃ المسیح
الثانی امیدہ قادیان میں اسل کی بیماری میں مبتلا
تھا اور گورمیاں میں حالت نشوونما کی ہو گئی تھی
مگر آخری خطوں سے معلوم ہوتا تھا کہ اب مجید احمد
کی حالت نسبتاً بہتر ہے اور پہرہ پر کچھ سرنس
آگئی ہے اور خوداک بھی مضام ہونے لگی ہے
تھی کہ کل کے آخری خط میں یہاں تک ذکر تھا کہ
اپنی بیماری میں افاقہ کے پیش نظر مجید احمد نے
خواہش کی ہے کہ اسے عید دالے دن کسی نہ
کسی طرح عید کی نماز میں پہنچا دیا جائے تاکہ وہ
نماز کی شرکت کا ثواب حاصل کر سکے۔ لیکن گذشتہ
دن ساڑھے نو بجے کے قریب قادیان سے
ایک ٹرین آئی کہ مجید احمد کی حالت اچانک
بگڑ گئی ہے اور بظاہر پہنچنے کی کوئی امید
نظر نہیں آتی اور اس کے بعد آج صبح یہ ٹرین
آیا ہے کہ مجید احمد کا جگر ۶ منٹ پر اپنے
مولا کے حضور پہنچ گیا۔ انا للہ وانا الیہ
راجعون۔

مستن میں کنوٹنسی کے حالات ان اجاب کو چوٹ ل نہ ہو سکے تھے
سنائے تو ب کے دل بھرا ہے اور ان کو ای بات کا انوکھا بڑا
کہہ اس موقع پر حاضر نہ ہو سکے

مخت اور مشکلات کا سامنا کرنے کے بعد امریکہ پہنچے
جماعت امریکہ حضرت امیرالمومنین امیر اللہ قادیان
کی نیابت ہی ممنون ہے۔ کہ حضور نے ضیف صاحب کو بذریعہ
ہوئی ہے جہاں نہ فوری طور پر امریکہ پہنچنے کا ارشاد فرمایا۔
تاکہ وہ اس کنوٹنسی میں حاضر ہو سکیں۔ پچھلے سال اکتوبر
کے بعد جو ہماری موجودہ سال کی کنوٹنسی پہلا دن ہے
ہمارے عزیز مبلغ مرزا انور احمد مرحوم دفن ہوئے۔ اور
اس پر ایک سال مہینہ گزارا تھا۔ کہ خدائے ستم نے ہم کو ایک
نیا مبلغ عطا فرمایا۔ فالجھ لہ علی ذالک۔ میں امریکہ
کی طرف سے ضیف صاحب کو خوش آمدید کہتا ہوں۔ اور ان
کو یقین دلاتا ہوں۔ کہ وہ ایسے لوگوں کے درمیان ہیں۔ جن کے
دل ان کی محبت سے پر ہیں۔ اور وہ اخلاص اور فراموشی و اداری
سے احمدیت کی خدمت کے لئے تیار ہیں۔

مکرم جو دھری عبدالقادر صاحب ضیف نے ایڈریس کا
جواب دیتے ہوئے سب دوستوں کے محبت بھرے جذبات
کا شکریہ ادا کیا۔ اور لندن کی جماعت کی طرف سے السلام علیکم
رحمۃ اللہ وبرکاتہ اور دعا کا پیغام اجاب کی خدمت میں
پہنچایا۔ اور دعا کی درخواست کی کہ خدائے تعالیٰ ہم کو صحیح
اور ہمیشہ از پیش خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ اسی طرح
پر مکرم جو دھری عبدالقادر صاحب ضیف پر ایک سخت
وقت کی حالت طاری تھی۔ اس کے بعد ابو الفضل صاحب
کلید لیت۔ لطیف کریم صاحبہ ڈٹین۔ عبدالحکیم صاحب
انڈیا پالیس۔ زینب عثمان صاحبہ سینٹ لوئیس۔
مریم صادق صاحبہ نیو یارک۔ عثمان رشید صاحبہ ٹرانس
عبدالرحمن صاحب بالٹی مور۔ محمد براہیم صاحب کینیڈا
اور مرسل شفیق صاحب ڈٹین نے اپنے اپنے مشن کی
سال سابق کی رپورٹ سنائی۔

خاکر ناصر محمد سیال نے مختصر تقریر میں عرض کیا کہ
کہ صرف اسلام کو ہی یہ خصوصیت حاصل ہے۔ کہ اسی میں
خدائے تعالیٰ نے ایک۔ قرآن مجید بھی ایک۔ اور رسول بھی
ایک۔ گویا اسلام کی ساری بنیاد وحدت پر ہے۔ یہی
ہماری جماعت کے لئے اتحاد ضروری ہے۔ جو صرف ایم کی
مکمل اور صحیح اطاعت سے حاصل ہو سکتا ہے۔ جو دھری
شکر الہی صاحب مبلغ حلقہ سینٹ لوئیس نے جماعت کو اسکی
ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ کہ وہ ایک ہی کی جماعت میں ہیں
ان کی قربانیاں بھی جماعت کی نسبت سے ہی ہونی چاہئیں
آپ نے قیام احمدیت کے مقاصد بیان کر کے جماعت کو ان کی
اہمیت بیان کی۔ اجلاس کے خاتمہ پر بشیر افضل صاحب
پریذیڈنٹ ٹپس برکن نے مقامی جماعت کی طرف سے بحیثیت
میزبان سب اجاب کا شکریہ ادا کیا، دعا کے بعد جماعت نے
امریکہ کی دوسری سالانہ کانفرنس کامیابی کے ساتھ ختم ہوئی
الحمد للہ تم الحمد للہ۔

کانفرنس کی کامیابی کا تمام اجاب کے دل پر بے اثر تھا۔ اور یہ
محمول کر رہے تھے۔ کہ امریکہ کی تاریخ احمدیت کا ایک سنہ رابا
مارا ہے۔ ایک نمائندہ کے خط سے معلوم ہوا۔ کہ وہ انہی نے اپنے

بھی خدا کی اس ابدی رحمت کا حصہ ہیں۔ جو
اس نے اپنے بندوں کے دلوں میں پیدا کی
ہے۔ لیکن جن حالات میں آج کل قادیان کے
درویش زندگی گزار رہے ہیں۔ ان کے ماتحت
یہ اندیشہ بھی ہو سکتا ہے کہ اس قسم کے واقعات
کے نتیجہ میں بعض خام طبیعت لو جو ان
سے لیتوں کے دلوں میں گھبراہٹ کے آثار
نہ پیدا ہوں۔ سو اسباب ان کے لئے بھی دھا
فرمائیں۔ باقی یہ تو ایک ابدی حقیقت ہے
کہ کل من علیہا فان ویبقی
وجہ ربک ذوالجلال والاکرم
وانا للہ وانا الیہ راجعون
(خاکر مرزا بشیر احمد دن باغ لاہور)

مختار احمد ضاد دہلوی کی الہ رضا کہاں ہیں؟

اگر مختار احمد صاحب پسر بابونیر احمد صاحب
مرحوم دہلوی کی والدہ صاحبہ اس اعلان کو دیکھیں
تو مجھے اپنے پتہ کے مطلع فرمائیں یا اگر کسی اور
دوست کو ان کا موجودہ پتہ معلوم ہو تو مجھے
نوٹ کر کے بھجوائیں۔ ضروری کام ہے

خاکر مرزا بشیر احمد
دن باغ لاہور

اس نامہ کاربانی مصلح
اس کا دعویٰ اور اس کی تعلیم
اس کے اپنے الفاظ میں
حق کے طالب کیلئے مفت
تبلیغ کیلئے ایک روپیہ کے چاہ
عبداللہ ابن سکند آبادکن

حب وجام عشق: ہمد میں پہنچنے کے بعد بڑی
سرعت سے نون میں جذب ہو جاتی ہیں اور اسے
لطیف اجزا پھولوں کے مرکز اول میں تھریک پیدا
کرتے ہیں۔ اور یہاں سے مکر کے اعصاب میں بھی قوت
کی لہریں دوڑ جاتی ہیں۔ مردانہ قوت کیلئے بیٹنر سیر
الماہ کو رس لم ایسے کی طبیعت بگڑ پو بس لاہور
دو ہفتہ کو رس لہور

حب اکھڑا: اسقاط حمل کا چالیس سالہ مجرب علاج فی تولدہ - ۱/۸/۱۳۱۱ میل سنہ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوبالوالہ

